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Инструкция  по проведению дифференцированного зачета 

 
 Дифференцированный зачет  проводиться в письменной форме, по 3 вариантам и 

устное собеседование по тесту.  

Каждый вариант содержит 26 тестовых вопросов. Правильный ответ оценивается 1 балл. 

На выполнение теста даётся 45минут, 45 мин на устное собеседование.  

Критерии оценки теста: 

26-24 балла – 5 «отлично» 

23-20 баллов - 4 «хорошо» 

19-16 баллов – 3 «удовлетворительно» 

менее 16 баллов – 2 «неудовлетворительно» 

 

Банк заданий 

 

Вариант 1 

 
1. Экономика эффективна, если в ней достигнуты: 

а) полная занятость трудоспособного населения                                                               

б) полное применение материально-технических 

ресурсов                                                                                    

в) улучшения удовлетворения потребностей за счет экономного использования ресурсов. 

  

2. Ограничение ресурсов - это проблема, которая, 

а) существует у всех людей и стран; б) не касается богатых людей; в) есть только в бедных 

странах                                                                                            

                                                                                                                                                            

3. Экономическая модель «Граница производственных возможностей» демонстрирует 

а) какие товары наиболее выгодно производить в обществе с ограниченными 

ресурсами                                                                                                               

 б) альтернативные варианты производства двух товаров при полном задействовании всех 

ресурсов, имеющихся в распоряжении 

общества                                                                                                                

в) невозможность использования всех ресурсов, имеющихся в распоряжении общества 

  

4. Основными участниками рыночных отношений являются: 

а) домашние хозяйства и  

фирмы;                                                                                                                                 

б) домашние хозяйства, государство и 

заграница                                                                                                                                           

в) домашние хозяйства, фирмы и государство 

  

5. Рынки факторов производства 

это:                                                                                                      

   а) сфера государственного распределения экономических ресурсов для использования 

их в 

производстве                                                                                                                                    

  б) сферы товарного обращения таких групп ресурсов хозяйственной деятельности, как 

земля, труд и 

капитал                                                                                                                                              

 в) рынки продажи конечной продукции 

  



6. Закон предложения утверждает, 

что:                                                                                                              

 а) рост доходов населения вызовет увеличение 

предложения                                                                                                      

  б) при прочих равных условиях увеличение предложения товара вызовет снижение 

цены                              в) при прочих равных условиях рост цены на товар вызовет 

увеличение объема предложения товара. 

  

7.  В смешанной экономике роль 

государства:                                                                                                          а) никак не 

проявляется;  б) ограничена;       в) значительна                                                       

                                                                                                                                                            

8. Какая экономическая категория характеризуется следующим определением: 

«Самостоятельный хозяйствующий субъект, созданный в порядке, установленном законом, 

для производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в целях удовлетворения 

общественных потребностей и получения прибыли»; 

а) сектор экономики;      б) концерн;       в) объединение;    г) предприятие;    д) цех; 

  

9. Организационная система предприятия включает: 

а) организацию труда;     б) организацию производства;   в) организацию управления. 

  

10. Какие недостатки характерны для малых предприятий: 

а) высокая оборачиваемость оборотных средств; 

б) ограниченность ресурсов; 

в) возможность начать бизнес с относительно малым стартовым капиталом. 

  

11. Открытое акционерное общество: 

а) которое открыто круглосуточно; 

б) участники которого могут отчуждать принадлежащие акции без согласия других 

акционеров; 

в) акции которого распределяются только среди учредителей. 

  

12. Производственная структура предприятия включает подразделения: 

а) заготовительные;                           д) транспортные; 

б) обрабатывающие;                         е) проектные; 

в) сборочные;                                      ж) функциональные. 

г) ремонтно-механические; 

  

13. Различают методы организации производства: 

а) линейные; б) партионные;   в) поточные;  г) серийные;  д) непрерывные;  е) единичные. 

  

14. Принципами рациональной организации производственно го процесса являются: 

а) серийность;   б) пропорциональность;   в) непрерывность;    г) контрольность; 

д) ритмичность. 

  

15. Собственный капитал предприятия - это: 

а) капитал, используемый для приобретения собственных средств производства; 

б) стоимость (денежная оценка) средств производства; 

в) стоимость (денежная оценка) имущества предприятия, полностью находящегося в его 

собственности; 

г) капитал, который привлекается предприятием со стороны в виде беспроцентных 

кредитов, финансовой помощи и т.д. 



  

16. Обычно в составе имущества выделяют: 

а) машины и оборудование, здания и сооружения и денежные средства; 

б) материальное и вещественное имущество; 

в) материально-вещественное, вещественное и нематериальное имущество; 

г) материально-вещественное, нематериальное и денежные средства; 

д) среди приведенных ответов нет правильного. 

  

17. Основные производственные фонды - это: 

а) материальные и нематериальные элементы, используемые предприятием в 

производственной деятельности; 

б) средства труда, участвующие во многих производственных циклах, сохраняющие свою 

натуральную форму и переносящие стоимость на изготовляемую продукцию частями по мере 

износа; 

в) предметы труда, используемые в производстве, которые полностью потребляются в 

каждом производственном цикле; 

  

18. Непроизводственные основные фонды: 

а) не участвуют в процессе производства; 

б) не переносят своей стоимости на продукт; 

в) оказывают непосредственное влияние на рост производительности труда предприятия и 

учитываются при определении показателей эффективности использования основного 

капитала. 

  

19. Оборотные средства - это: 

а) минимальная плановая сумма, необходимая для обеспечения нормального бесперебойного 

процесса производства; 

б) денежные средства, авансированные в оборотные производственные фонды и фонды 

обращения; 

в) денежные средства, авансированные в предметы труда, которые полностью потребляются в 

каждом производственном цикле и полностью переносят свою стоимость на готовый продукт; 

  

20. Кадры предприятия - это: 

а) люди, желающие работать, ищущие работу и зарегистрированные в государственной 

службе занятости; 

б) работники, занятые в основном, вспомогательном и обслуживающем производствах; 

в) работники, занятые на данном предприятии. 

  

21. Тарифная система оплаты труда включает: 

а) тарифно-квалификационные справочники;    б) тарифные сетки;   

в) тарифные коэффициенты;                                 г) хроноряды; 

д) тарифные ставки; 

  

22. К основным факторам, формирующим заработную плату работника при бестарифной 

системе оплаты труда, не относятся: 

а) повышение производительности труда; 

б) квалификационный уровень работника; 

в) коэффициент трудового участия; 

  

23. Повременная  форма оплаты труда включает в себя следующие системы: 



а) аккордную                                 б) простую 

повременную                                                                                  в) повременно-

прогрессивную     г) повременно премиальную 

  

24. Сдельная форма оплаты труда включает в себя следующие системы: 

а) аккордную;   б) прямую сдельную;  в) сдельно премиальную;   г) повременно премиальную 

д) сдельно прогрессивную 

  

25. Затратный метод ценообразования - это: 

а) способ включения в себестоимость процентов по долгосрочным кредитам; 

б) метод, учитывающий фактические затраты предприятия на производство и продажу 

продукции; 

в) способ ускорения оборачиваемости оборотных средств. 

  

26. Уровень использования основных производственных фондов характеризуют? 

а) Фондоотдача, фондоемкость; 

б) Фондовооруженность труда; 

в) Производительность труда. 

 

Вариант 2 

1. Экономическая теория изучает: 

а) социальные отношения между людьми, связанные с распределением материальных 

благ, положением разных социальных групп на 

предприятиях                                                                                                 б) политические 

отношения, возникающие при воздействии государства на экономику                                   

в) экономические отношения между людьми, возникающие в процессах производства, 

распределения, обмена и потребления благ и услуг. 

  

2. К основным факторам производства относятся 

а) денежные средства и акции                                                                                                     

б) машины оборудование и сырье                                                                                      

в) труд, земля, капитал. 

  

3. Какое из перечисленных ниже понятий не применимо к рыночной экономике 

а) полный административный контроль над производством и потреблением товаров и 

услуг              

б) частная собственность                                                                                                             

в) конкуренция 

  

4. Какое из перечисленных ниже утверждений не является верным для конкуренции 

а) конкуренция – это отношение состязательности между 

производителями.                                                       

б) конкуренция – это борьба производителей за доступ к ограниченным 

ресурсам                                                   

в) конкуренция гарантирует справедливое распределение товаров  и услуг между 

потребителями 

  

5. Когда экономические проблемы решаются частично рынком, частично правительством, 

то экономика:                                                                                                                     

а) командная        б) натуральная     

в) смешанная                                                                                                         

                                                                                                                                                            



6. Какой термин отражает способность и желание людей платить за что-

либо:                                                 а) потребность      б) спрос              в) 

необходимость                                                                                                                                 

                                                                                                                               

7. Закон спроса утверждает, что:                                                                                      

а) спрос и предложение 

взаимосвязаны                                                                                                                         

б) при прочих равных условиях снижение цены на товар вызовет увеличение объема 

спроса на данный 

товар                                                                                                                                                  

в) при прочих равных условиях рост цены на товар вызовет увеличение объема 

предложения товара. 

  

8. Предприятие можно определить как: 

а) предприятие - имущественный комплекс, используемый для 

предпринимательской деятельности; 

б) предприятие - объект предпринимательства, основная хозяйственная единица; 

в) предприятие - относительно обособленная производственно-хозяйственная система, где 

производятся товары и оказываются услуги для удовлетворения потребностей. 

  

9. Организационная система предприятия включает: 

а) организацию труда;    б) организацию производства;   в) организацию управления. 

  

10. Из перечисленных организационно-правовых форм к коммерческим предприятиям 

относятся: 

а) потребительские кооперативы;    д) производственные кооперативы; 

б) товарищества;                                 е) фонды; 

в) общества;                                          ж) благотворительные организации; 

г) общественные организации;         з) религиозные организации. 

  

11. Хозяйственные товарищества могут создаваться в форме: 

а)  акционерного общества;                                           б) полного товарищества; 

в)  общества с дополнительной ответственностью;    г) товарищества на вере; 

д)  общества с ограниченной ответственностью. 

  

12. Производственная структура предприятия включает подразделения: 

а) заготовительные;                           д) транспортные; 

б) обрабатывающие;                         е) проектные; 

в) сборочные;                                      ж) функциональные. 

г) ремонтно-механические; 

  

13. Различают методы организации производства: 

а) линейные;   б) партионные; в) поточные;  г) серийные;  д) непрерывные;  е) единичные. 

  

14. Длительность производственного цикла включает следующее время: 

а) технологическое;    б) контрольных операций;    в) междусменных перерывов; 

г) отпусков;    д) простоев из-за отсутствия комплектующих. 

  

15. Имущество предприятия - это: 

а) средства труда, участвующие во многих производственных циклах, сохраняющие свою 

натуральную форму и переносящие стоимость на изготовляемую продукцию частями по 

мере износа; 



б) материальные и нематериальные элементы, используемые предприятием в 

производственной деятельности, составляющие его активы; 

в) предметы труда, используемые в производстве, которые полностью потребляются в 

производственном цикле; 

г) между этими определениями нет существенной разницы. 

  

16. Обычно в составе имущества выделяют: 

а) машины и оборудование, здания и сооружения и денежные средства; 

б) материальное и вещественное имущество; 

в) материально-вещественное, вещественное и нематериальное имущество; 

г) материальное и информационное имущество; 

д) материально-вещественное, нематериальное и денежные средства; 

е) среди приведенных ответов нет правильного. 

  

17. Основные производственные фонды - это: 

а)  предметы труда, участвующие только в одном производственном цикле, меняющие 

свою натуральную форму и полностью переносящие стоимость на изготовляемый 

продукт; 

б) средства труда, участвующие во многих производственных циклах, сохраняющие свою 

натуральную форму и переносящие стоимость на изготовляемую продукцию частями по 

мере износа; 

в) средства труда, участвующие только в одном производственном цикле, сохраняющие 

свою натуральную форму и переносящие стоимость на изготовляемый продукт по частям; 

  

18. К основным фондам не относятся: 

а) здания, сооружения, рабочий скот; 

б) транспортные средства, оборудование, продукт, продуктивный скот; 

в) мебель, рабочий скот, многолетние насаждения; 

г) покупные полуфабрикаты, готовая продукция, сырье. 

д) передаточные устройства; 

е) производственные запасы; 

  

19. Оборотные производственные фонды включают: 

а) производственные запасы;                 б) товары в пути; 

в) незавершенное производство;           г) готовая продукция на складе; 

д) расходы будущих периодов. 

  

20. Трудовые ресурсы - это: 

а) совокупность людей, способных к труду по возрасту и состоянию здоровья, 

составляющая по численности разность между численностью населения в 

трудоспособном возрасте и численностью инвалидов I и II групп и неработающих 

пенсионеров, получающих пенсии ранее наступления пенсионного возраста; 

б) население в трудоспособном возрасте; 

в) все население страны. 

  

21. Тарифная система включает: 

а) тарифно-квалификационные справочники;   б) нормы труда;   в) тарифные 

сетки;                                                       г) тарифные коэффициенты;    д) тарифные ставки; 

  

22. К основным факторам, формирующим заработную плату работника при бестарифной 

системе оплаты труда, не относятся: 

а) повышение производительности труда; 



б) квалификационный уровень работника; 

в) коэффициент трудового участия; 

  

23. Повременная  форма оплаты труда включает в себя следующие системы: 

а) аккордную                                    б) простую повременную 

в) повременно-прогрессивную        г) повременно премиальную 

  

24. Сдельная форма оплаты труда включает в себя следующие системы: 

а) аккордную;   б) прямую сдельную;  в) сдельно премиальную;   г) повременно премиальную 

д) сдельно прогрессивную 

  

25. Выберите, что нужно знать при установлении цены методом, основанном на 

издержках: 

а) ценовую политику конкурента;      б) предельную рентабельность на данный вид товара; 

в) коммерческую себестоимость изделия;     г) спрос на товар. 

  

26. Амортизация основных фондов - это 

а) износ основных фондов; 

б) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготовляемой 

продукции; 

в) восстановление основных фондов; 

 

Вариант 3 

1. Экономика эффективна, если в ней 

достигнуты:                                                                                                  

а) полная занятость трудоспособного населения 

б) полное применение материально-технических 

ресурсов                                                                                       

в) улучшения удовлетворения потребностей за счет экономного использования ресурсов. 

  

2. Ограничение ресурсов - это проблема, которая, 

а) существует у всех людей и 

стран                                                                                                                                

б) не касается богатых людей                                                                                            

в) есть только в бедных странах 

  

3. Экономическая теория изучает: 

а) социальные отношения между людьми, связанные с распределением материальных 

благ, положением разных социальных групп на 

предприятиях                                                                                                      

б) политические отношения, возникающие при воздействии государства на 

экономику                                    

в) экономические отношения между людьми, возникающие в процессах производства, 

распределения, обмена и потребления благ и услуг. 

  

4. Какое из перечисленных ниже утверждений не относится к рынку совершенной 

конкуренции? 

а) наличие на рынке большого количества продавцов продукции                                   

б) продукция, продаваемая на рынке дифференцирована по свойствам и 

качеству                                             

в) неспособность отдельного продавца повлиять на рыночную цену 

  



5. Монополистическая конкуренция – это; 

а) конкуренция между отдельными 

монополиями                                                                                                          

б) конкуренция между небольшим количеством производителей за сбыт своей 

продукции                                 

в) ситуация, когда на рынке действует много продавцов производящих 

дифференцированную продукцию. 

  

6. Модель «кругооборота деловой активности» 

демонстрирует:                                                                          

а) кругооборот товаров, ресурсов и денег в 

экономике                                                                                                

б) цикличность экономического развития страны                                                           

в) каким образом конкуренция приводит к установлению рыночного равновесия. 

  

7. Кто при свободных рыночных отношениях определяет, в каком количестве и куда 

должны поступать  произведенные товары:                                                                  

а) федеральное правительство  б) продавцы    

в)покупатели                                                                                  

                                                                                                                                                            

8. Какое из приведенных ниже утверждений, касающихся предприятия, не верно: 

а) предприятие осуществляет любые виды деятельности, предусмотренные его уставом, если 

они не запрещены законодательством; 

б) предприятие организует производство в соответствии со своими целями; 

в) предприятие подчинено административно вышестоящей инстанции; 

г) предприятие распоряжается своим доходом. 

  

9. Организационная система предприятия включает: 

а) организацию труда;  б) организацию производства;  в) организацию управления. 

  

10. Малые предприятия обладают такими отличительными чертами, как: 

а) относительно высокий уровень риска на первой стадии «жизненного» цикла; 

б) малый объем первоначального капитала, поэтому длительны сроки развития 

предприятия; 

в) возможность адаптации к местным условиям; 

г) высокая оборачиваемость капитала. 

  

11. Какую организационно-правовую форму предприятия характеризует следующее 

определение: «Предприятие, в котором наряду с участниками, осуществляющими от его 

имени предпринимательскую деятельность и отвечающими по его обязательствам своим 

имуществом, имеется одни или несколько участников, связанных с его деятельностью, в 

пределах  сумм, внесенных ими вкладов и не принимают участие в осуществлении ею 

предпринимательской деятельности» - 

а)  акционерное общество;           б) общество с дополнительной ответственностью; 

в)  полное товарищество;             г)  общество с ограниченной ответственностью; 

д)  товарищество на вере;             е) потребительский кооператив; 

ж) объединение юридических лиц. 

  

12. Производственная структура предприятия включает подразделения: 

а) заготовительные;                           д) транспортные; 

б) обрабатывающие;                         е) проектные; 

в) сборочные;                                      ж) функциональные. 



г) ремонтно-механические; 

  

13. Различают методы организации производства: 

а) линейные;   б) партионные; в) поточные; г) серийные; д) непрерывные;  е) единичные. 

  

14. Сокращение  длительности   производственного цикла влияет на: 

а) рациональную организацию производства; 

б) уменьшение потребности в оборотных средствах; 

в) сокращение выпуска продукции; 

  

15. Обычно в составе имущества выделяют: 

а) машины и оборудование, здания и сооружения и денежные средства; 

б) материальное и вещественное имущество; 

в) материально-вещественное, вещественное и нематериальное имущество; 

г) материальное и информационное имущество; 

  

16. Имущество предприятия - это: 

а) средства труда, участвующие во многих производственных циклах, сохраняющие свою 

натуральную форму и переносящие стоимость на изготовляемую продукцию частями по мере 

износа; 

б) материальные и нематериальные элементы, используемые предприятием в 

производственной деятельности, составляющие его активы; 

в) предметы труда, используемые в производстве, которые полностью потребляются в 

производственном цикле; 

  

17. Основные производственные фонды - это: 

а) средства труда, участвующие во многих производственных циклах, сохраняющие свою 

натуральную форму и переносящие стоимость на изготовляемую продукцию частями по мере 

износа; 

б) имущество предприятия, которое используется в течение нескольких экономических 

периодов, сохраняя свою натуральную форму и не перенося своей стоимости на продукт; 

в) часть уставного капитала, участвующая в двух производственных циклах, которая 

сохраняет свою форму и переносит свою стоимость на продукт частями. 

  

18. К производственным основным фондам относится: 

а) административно-управленческий корпус завода; 

б) парк автомашин, обслуживающий общежитие; 

в) оборудование заводской поликлиники; 

г) станки, установленные в учебном корпусе заводского ПТУ. 

  

19. Фонды обращения состоят из: 

а) готовой продукции на складах;  б) товаров в пути; в) денежных средств; г) средств в 

расчетах с покупателями продукции;  д) вспомогательных материалов; е) отгруженной 

продукции;   ж) материалов для изготовления продукции. 

  

20. Трудовые ресурсы - это: 

а) часть населения страны, обеспечивающая предложение рабочей силы для 

производства товаров и услуг; 

б) совокупность людей, способных к труду по возрасту и состоянию здоровья, 

составляющая по численности разность между численностью населения в 

трудоспособном возрасте и численностью инвалидов I и II групп и неработающих 

пенсионеров, получающих пенсии ранее наступления пенсионного возраста; 



в) население в трудоспособном возрасте; 

  

21. Тарифная система включает: 

а) тарифно-квалификационные справочники;   б) нормы труда;   в) тарифные сетки; 

г) тарифные ставки;   д) схемы должностных окладов. 

  

22. К основным факторам, формирующим заработную плату работника при бестарифной 

системе оплаты труда, не относятся: 

а) повышение производительности труда; 

б) квалификационный уровень работника; 

в) коэффициент трудового участия; 

  

23. Повременная  форма оплаты труда включает в себя следующие системы: 

а) аккордную;  б) простую повременную;   в) повременно-прогрессивную;   г) повременно 

премиальную 

  

24. Сдельная форма оплаты труда включает в себя следующие системы: 

а) аккордную;  б) прямую сдельную;  в) сдельно премиальную; г) повременно премиальную 

д) сдельно прогрессивную 

  

25.  Какие цены можно отнести к регулируемым ценам: 

а) договорные; б) фиксированные; в) предельные. 

  

26. Амортизация основных фондов 

а) износ основных фондов; 

б) процесс перенесения стоимости основных фондов на себестоимость изготовляемой 

продукции; 

в) расходы на содержание основных фондов; 

  

 

Работа выполнена правильно, в заданное время, самостоятельно, с соблюдением 

определённых требований, качественно. 

Максимальное  количество правильных ответов – 26 

Минимальное количество правильных ответов для получения дифференцированного 

зачета - 16 

26-24 балла – 5 «отлично» 

23-20 баллов - 4 «хорошо» 

19-16 баллов – 3 «удовлетворительно» 

менее 16 баллов – 2 «неудовлетворительно» 

 

 

Ключи к тестам   
  № 

 задания 

1 вариант 2 вариант 3 вариант 

1 в в в 
2 а в а 
3 б а в 
4 в а б 
5 б в в 
6 в б а 
7 б б б 



8 г в а 
9 в в в 
10 б б,в,д а,б,в 
11 б б,г д 
12 а.б.в. а,,б,в а.б.в. 
13 б,в,д,е б,в,д,е, б,в,д,е 
14 б,в,д а,б,в а 
15 в б в 
16 в в б 
17 б б а 
18 а г,е г 
19 б а,в,д а,б,в,г 
20 в а б 
21 а,б,д а,в,д, а,в,г 
22 а а а 
23 б,г б,г, б,г 
24 а,б,в,д а,б,в,д а,б,в,д 
25 б в б,в 
26 а б б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


